
 

“Doe órgãos, sangue: salve vidas!” 

PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER 

 

ATA Nº 06/2023  

 

Aos dez dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se na Sala de 

Reuniões desta Casa Legislativa, a Vereadora Paula Ynajá Vieira Nunes, Procuradora Especial da 

Mulher; Pâmela Pereira, da Procuradoria Jurídica; o Promotor Rodrigo Mendonça; e Camila Schwarz do 

Setor de Comissões. O assunto da reunião com o Promotor foi casos de crimes cibernéticos e cyberbulling 

contra mulheres no município. Primeiramente a Vereadora apresentou ao Promotor o trabalho da 

Procuradoria Especial da Mulher na Câmara de Charqueadas. Falou também sobre as denúncias que 

recebe e sobre os procedimentos para denúncia de casos enquadrados na Lei Maria da Penha. Mencionou 

também sobre a reunião com o Delegado, que trouxe o problema da demora no recebimento de laudos 

psicológicos do conselho tutelar, que está levando mais de um ano para retornar do IGP de Porto Alegre, 

muitas vezes perdendo o prazo da preventiva, e que em Minas do Leão, enviam para Santa Cruz do Sul, 

de onde o retorno é muito mais rápido. O Promotor falou que é enviado para o IGP de Porto Alegre 

porque Charqueadas integra a Região Metropolitana. Disse que deve ser discutido politicamente a 

flexibilização para levar para Santa Cruz do Sul, pelo menos os casos prioritários, segundo critérios 

administrativos. Disse ainda que a Câmara pode provocar esta conversa no âmbito político com o 

Secretário de Segurança Pública, e pediu para participar desta reunião para somar forças neste sentido. O 

Promotor pontuou também que Charqueadas tem mais feminicídios do que traficídios, e que deve ser 

trabalhado a conscientização sobre violência doméstica, trabalho que esta Procuradoria já realiza. 

Informou também que na próxima sexta-feira será instalada a vara criminal, com atuação especializada no 

Fórum de Charqueadas. Sobre casos de assédio no ambiente de trabalho, o Promotor sugeriu a instalação 

de câmeras de segurança para a capitação de imagens nos órgãos públicos, o que pode coibir os assédios e 

facilitar a obtenção de provas. A seguir foram entregues ao Promotor, um compilado de prints das redes 

sociais de mulheres da região, pelo menos dois casos registrados, que tiveram os perfis do instagram 

clonados, para divulgação de venda de conteúdo adulto. As vítimas são mulheres conhecidas e com 

muitos seguidores. O Promotor disse que vai conversar com o delegado sobre as ferramentas para 

investigar estes casos e acionar o setor do Ministério Público que investiga crimes cibernéticos. A 

Vereadora informou então que propôs uma reunião da Rede de Proteção e Enfrentamento à Violência 

contra a Mulher, no próximo dia 14 março, sobre o fluxo de atendimento, e entregou o relatório de 

atividades da Procuradoria Especial da Mulher do ano de 2022. Por fim, falou sobre as atividades 

programadas para o ano 2023, e convidou o Promotor a gravar um vídeo para ser divulgado nas redes 

sociais da Câmara. Nada mais havendo a constar a Vereadora Paula encerrou a reunião. Sendo assim, 

encerro a presente ata e anexo sua lista de presença. Charqueadas, 10 de março de 2023, Camila Schwarz, 

Oficial de Comissões Técnicas. 


